

Μέγαρα 13/10/22

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας (15/10)

Η Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας ή (International Day of Rural Women), καθιερώθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών με ψήφισμα της 18ης Δεκεμβρίου 2007 και γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 15 Οκτωβρίου. Αυτή η ημέρα αναγνωρίζει “τον κρίσιμο ρόλο και τη συμβολή των γυναικών της υπαίθρου στην ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης, στη βελτίωση της επισιτιστικής ασφάλειας και στην εξάλειψη της αγροτικής φτώχειας”. Η φετινή ημέρα έχει θέμα “Οι αγρότισσες αντιμέτωπες με την παγκόσμια κρίση κόστους διαβίωσης”.

Οι αγρότισσες αποτελούν το ένα τέταρτο του παγκόσμιου πληθυσμού, έχουν κρίσιμο ρόλο στις αγροτικές και εθνικές οικονομίες πολλών χωρών, ενώ και στη χώρα μας, πέρα από τις καθαυτό αγροτικές και συναφείς εργασίες, αναλαμβάνουν το μεγαλύτερο μέρος των μη αμοιβόμενων εργασιών, όπως πχ η φροντίδα παιδιών, ηλικιωμένων και ασθενών. Αυτή τη συνεισφορά τους έρχεται να υπενθυμίσει η Παγκόσμια Ημέρα. Αυτό όμως δεν αρκεί. Η συνεισφορά τους οφείλει να αναγνωρίζεται καθημερινά και σε όλα τα διοικητικά επίπεδα, ενώ το ιδανικό είναι να συμμετέχουν αγρότισσες σε όλες τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Η χώρα μας έχει ακόμη δρόμο να διανύσει σε αυτό. Η κατάσταση σταδιακά βελτιώνεται αλλά οι έμφυλες ανισότητες και διακρίσεις εξακολουθούν δυστυχώς να υφίστανται.

Ο Δήμαρχος Μεγαρέων Γρηγόρης Σταμούλης δήλωσε σχετικά:

«Η Παγκόσμια Ημέρα της Αγρότισσας εορτάζεται φέτος σε μια δύσκολη συγκυρία: ο κορονοϊός δεν έχει ακόμη εξαλειφθεί, ο πόλεμος στην Ουκρανία μαινεται, η Τουρκία απειλεί και, σα να μην έφταναν όλα αυτά, η ακρίβεια φέρνει στα όρια επιβίωσης πολλούς ανθρώπους, κάτι που επιτείνει και το θέμα της φετινής επετείου. Η αγρότισσα, ο αφανής ήρωας της υπαίθρου, μπορεί να αποτελέσει την κρίσιμη εκείνη “μάζα” που απαιτείται για μια γενικότερη αλλαγή πορείας. Στον τόπο μας ειδικά, όπου οι περισσότεροι έχουμε τουλάχιστον μία αγρότισσα στην οικογένεια, οφείλουμε όχι μόνο να εκτιμάμε την συνεισφορά της, αλλά και να της δίνουμε ζωτικό χώρο να αναπτύξει τις πρωτοβουλίες και τις δυνατότητές της. Από τη συγκομιδή της ελιάς μέχρι τη διαχείριση αγροτουριστικών επιχειρήσεων, μια γυναίκα μπορεί να δώσει μια διαφορετική πνοή, να τονώσει την ανάπτυξη και, εν κατακλείδι, να βελτιώσει την καθημερινότητά μας, με τρόπους που εμείς ίσως δεν μπορούμε να φανταστούμε. Ας της δώσουμε την ευκαιρία.»

